

Felelős szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, VASÁRNAP, 1909. JULIUS 25.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 167. SZÁM.

Előfizetési árak.
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy órára . . . 1.20 „
Videken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mítással díjszabás szerint

A megoldás elemei

Kassa, július 24.

Első eleme a megoldásnak az, hogy a kormány a parlamenti többség soraiból vétessék és a többségre támaszkodjék. Parlamenti többség csak egy van: a függetlenségi párt. Azok a machinációk, amelyek hatvanhetes részről a függetlenségi párt megbontására irányultak, mind megghiusultak és a függetlenségi párt egységének és belső összefüggésének tűzpróbáját e nehéz időkben diadalmasan kiállotta. Meglehet, hogy ezentul is lesznek még ilyen kísérletek, de ezeknek a kísérleteknek, a hatvanhetesek tapasztalt letörése után, a leghalványabb reményük sem lehet a sikerre. Így hát a király az ősszel csak a függetlenségi pártot találja többség gyanánt a parlamentben, és így a válságot csak ezzel oldhatja meg. Mivelhogy pedig tudjuk azt, hogy a király a válságot csakis alkotmányos uton hajlandó megoldani, más alkotmányos ut pedig előtte az ősszel sem áll nyitva: nincs kétségünk benne, hogy a király — annyi sok ellenkező hazug híresztelés után — a függetlenségi pártot bizza meg a kormányalakítással és ezáltal megteremtí a jövő fejlődés szilárd és biztos alapját.

A másik két eleme a megoldásnak: a választói reform megalkotása és az önálló bank előkészítése, ha az első ekként megoldatott, már semmi nehézséget nem okoz. Az általános választói jog a függetlenségi párt programjához tartozik, a király óhajtatásának pedig megfelel és így itt teljes összhang uralkodik a király és nemzet között. Az új kormány, a függetlenségi párt határozata értelmében, szakítania kell a huzavona és a mesterkedés ama rendszerével, melyet a választói reform körül eddig tapasztaltunk, és haladék nélkül meg kell alkotnia az új választói jogot és eljárást, hogy azután a nemzet — most már az egész és nem az eddigi szűk körre szorított nemzet — mielőbb, idejében dönthessen a függőben maradt nagy kérdések, a gazdasági függetlenség, az önálló bank, a katonai ügyek tekintetében.

Az önálló banknak 1911-re való előkészítésére, ami a megoldás har-

madik feltétele, a függetlenségi kormány már programja értelmében is vállalkozik és nem tudjuk elképzelni, hogy a király micsoda címen szeghetné útját az előkészítés elvállalásának, amikor ő maga is a nemzet döntését akarja látni az önálló bank ügyében. Hiszen előkészítés nélkül a nemzet nem dönthet szabadon, mert a közös banknak nem kell előkészítés, az önálló banknak ellenben igen és így a nemzet könnyen kényszerhelyzet elé jutna. Ezért teszi a függetlenségi párt az új kormányalakítás elengedhetetlen feltételévé az önálló banknak 1911-re való előkészítését. Azt, hogy a király emiatt felforgassa az alkotmányt, lemondjon ujoncra, költségvetésről, közös költségekről és a mostani feszült nemzetközi viszonyok közepette harcba szálljon magyar nemzetével: azt bátrak vagyunk a mesék országába utalni.

Magyarok a külföldön.

A nemzetiségek aknamunkája.

A párizsi szerkesztők táviratára a magyar sajtó megadja a választ. Helytelen volna a táviratnak érdemével az elintézésre hivatott forum előtt, a forumon kívül foglalkozni, a feleletnek elébe vágni. Látnunk kell azonban a párizsi táviratokból, hogy egy velünk szemben ellenséges és gyűlölködő törekvés, melynek az a célja, hogy hirtünket, becsületünket a világban megrontsa, a nemzetek rokonérzését tőlünk el-távolítsa, ime meg tud mozgatni olyan elemeket is, a melyeket magunknak is minden körülmények között értékesnek kell elismernünk.

Sietünk kijelenteni, hogy ebben a dologban magában még veszedelmet nem látunk. A mi igazságunk sokkal nyilvánvalóbb, semhogy aggodalommal nézhetnők olyan férfiak érdeklődését, akikben az igazság keresőit szeretjük tisztelni. És ha mód nyílik arra, hogy nekik fölvilágosítsuk szolgáljunk olyan kérdésben, amelyben őket minden jel szerint hamisan, elfogultan, rosszhiszeműen, egyoldaluan informálták, úgy gondoljuk, hogy ezzel úgy az ő számukra, mint a magunk és az igazság számára becses munkát végeztünk. A párizsi szerkesztők, úgy véljük, meg fogják köszönni, hogy őket magyar kollégáik egy tévedéstől megszabadítsák.

A mi bennünket súlyosan érint, az más. Az a propaganda szívóssága, hevesége és terjedelme, a mely ellenünk szakadatlanul dolgozik és a mérgét el tudja vinni olyan helyekre is, a melyeknek az inficiálását a legnagyobb fájdalommal és megütődéssel kell szemlélnünk. A külföldnek ez a megtévesztése és ellenünk való fölizgatása

nem történhetik másként, mint úgy, hogy a hány horvát, szerb, tót vagy román legény a külföldre megy, ott a társai legfőbb kötelességévé azt teszik, hogy rágalmakkal gyujtogasson ellenünk, a vádak és hazugságok fekete özönét zudítsa ránk. Mind úgy viselkedik, mint egy elnyomott, hóhérolt nép jajongó menekültje, a ki megtorlá-sért ostromolja az emberiség szívét. Ezt vallja, sőt harsogja legfőbb hivatásának és úgy borítja el a gyűlölet feketeségével az egész magyarságot!

Keressük: hol van a másik propaganda, a mely ezt a hazug és gonosz műveletet hatástalanná tegye? Ott, ahol Magyarországot hivatalosan kellene a külföld előtt képviselni, csak a boidog naivság keresheti ezt az erőt. Mert ott ugyan semmiféle magyarságot nem talál. De hol van az a rengeteg ezernyi magyar ember, a ki a külföldön él, tanul, utazik vagy lakik és a ki látója, hallója a műveletnek, a mely nemzeti lelkét tépi, hitelét rongja, becsületét gyalázza? Miért nem szólalnak meg ezek is minden kínálkozó alkalommal, mikor seregszám van közöttük olyan is, a kinek nemcsak meghallják, de — lesik is a szavát? Mennyi rágalmat agyonüthetnének, mennyi hazugságot leálcázhatnának, mennyi tévedést eloszlatnának! De nem teszik. Az ellenségeink gyűlöletének nincs hatalmasabb segítő-társa, mint az ő lelketlen közömbösségük!

Cigányok garázdálkodása.

(Megtámadott táblabíró. — Utonállás Hal-maj mellett. — Harc a templomrablókkal.)

A kóbor cigányok nem tekintették a dánosi csárdát bünös utjuk utolsó állomá-sának, az már kétségtelen. Az újságok ki-vonatából látjuk, hogy hetek óta nap nem mulik a cigányok véres és vakmerő gará-zdálkodása nélkül. Veszedelmesebbek a fal-vakra, mint kemény télen a kiéhezett farkas és bizonytalanabbá teszik az országutakat, mint a betyárvilág letűnt virulása idején a haramiabandák. Ma egy napon három hely-ről kapták az újságok a cigányok garázdál-kodásának híreit. *Bazinban* egy táblai bíró támadtak meg kóbor cigányok, *Halma* köz-ség határában egy mészáros mestert, a *gyön-gyösi* szőlők között egy templomrabló ci-gánybandával vívtak véres harcot a csend-örök.

Az állapot tehát, mint látnivaló, ugyan-az, ami volt — Balog Tuták hurokra ke-rülése előtt. A cigányok ma is vadonnak értik ezt az egész intézményes társadalmat, amelyben préda után járnak kötéllel, késsel, revolverrel és áldozatukká tesznek minden-ki, aki az utjukba akad. Se az erkölcsük nem lett szelidebb, se a vakmerőségük nem lett kisebb, se a fölük való biztosság nem lett nagyobb.

Ilyen körülmények között megütö-dve kell kérdeznünk: hová lett a tavalyi hév? Míg a dánosi eset véres izgalma reszketett a levegőben, minden jel azt mutatta, hogy a rettenetesen megtiport erkölcs, az örökö-

: Menyasszonyi kelengyék. :
: uri- és női divatcikkek. :
: selymek és divatkelmék :
: : csakis újdonságok : :
: nagy raktára

KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő-utca 54. sz.

(Szinházzal szemben.)

Határozott szabott árak.

sen fenyegetett közbiztonság és megrémített, elkecsereedett társadalom az intézményes rend összes fegyvereit fölragadva, egy végső és teljes leszámolásra készül konok, javíthatatlan és állati módon kegyetlen, ősi ellenségével szemben. Garmadazám ömlött a tanács és indítvány a közönségből, mely a szörnyű kérdés megoldását égető kérdésnek érezte. E tanácsok és indítványok között volt sok olyan is, a minnek a megszületése eredményt ígért. A kormányzat is a legnagyobb energiával ígerte, hogy cselekedni fog a baj orvoslására.

A tettet, az orvoságot, meg a javulást maig se látjuk, de látjuk, hogy a szegényletes veszedelem ma csak úgy megvan, mint azelőtt. Egy gonosz, fekete horda rabol, fosztogat és gyilkol szerte az országban, zavar és nyugtalanság mindenkit, legföllebb csak azoknak a nyugalmát és békességét tartja tiszteletben, a kik — a cigánykérdés megoldását tanulmányozgatják a hivatalokban.

Megsérült egy alagut.

— Rémhírek Ruttkán. —

Rémes, ijesztő hírek terjedtek el tegnap reggel a ruttkai pályaudvaron csatlakozásra váró utasok között. Azt beszéltek, hogy Kralova előtt kétszáz méternyire beomlott egy alagut s maga alá temette a 213-as számú tehervonatot. Két ember meghalt, számosan megsebesültek. Ugyanígy értelmű táviratot menesztettek a kassa-oderbergi vasut budapesti igazgatóságához. Déle aztán lecsillapodott az izgalom, mert kiderült, hogy se katasztrófa, se alagut-beomlás nem történt, ennél fogva haláleset sincs.

Schmiedt felügyelő, a kassa-oderbergi vasut pályafentartási főnöke kijelentette, hogy reggel nyolc órakor haladt át a tehervonatot az említett alaguton. A tehervonatot egyik árukkal megrakott kocsija surolta az alagut-falat, mire a vonatot óvatosságból megállították s megnézték, mi történt. Nem mertek tovább menni, míg teljes bizonyosságot nem nyertek a felől, hogy veszély nincs. Gyorsan kijavították az alagut sérült részeit s tíz órakor elindult a tehervonot. Bizonyára az így előállott késés okozta, hogy Ruttkán vasuti katasztrófáról beszéltek. A kassai felügyelő azonnal külön vonaton ment személyesen a helyszínre, ott személyesen intézkedett, majd részletes táviratban megnyugtatta a kassa-oderbergi igazgatóságát, hogy semmi komoly baj nincs.

Lesz még nyár.

— Meteor az időjárásról. —

Meteor írja lapunknak:

A 15-iki csomópont jelzéseinek megfelelőleg meghozta az állandóbb, meleg nyári időt, amelynek folytán most már az aratás akadálytalanul folyik. Legfeljebb elvélve itt ott zavarja azt egy-egy rövid tartamu szaladó eső, mely a nyári meleggel majdnem mindig együtt jár. A 19-iki csomópont hatáskörében szintén fejlődtek ily helyi változások.

Nagyobb változást a 21-iki csomópont hozott, mely Jupiter együttállásából következik. E változás lejárása után, ismét nyugodtabb, nyári meleg időjárásra van kilátásunk, amelyet esetleg sem a 23., sem pedig a 25-iki csomópontok nem fognak nagyobb mértékben megzavarni.

Julius 15-étől egy kisebb folt látható a

Napon, ezt megelőzőleg a Nap huzamosan foltmentes volt.

Augusztus csomópontjai: 1, 4, 5, 6, 8, 12, 16, 17, 18, 20. és 24-re esnek, amelyek közül a legerősebb hatásúak a 4-iki csapadékos, a 6-iki hűvös, szeles, esetleg zivataros, a 12-iki meleg, a 18-iki szeles, viharos vagy zivataros, a 20-iki meleg jelleggel.

Augusztus havában fejlik ki még aránylag leginkább nyarunk meleg jellege, de itt is zavarni fogja azt 6-ika körül Szaturnusz és 18-ika körül Jupiter együttállásával, amidőn napkitörések esetére jégesőt is kaphatunk, amelynek kifejlődésére különben augusztus hó meleg jellege, a többi csomópontkor is alkalmas lesz.

HIREK.

— A város birtokai. Hatalmas ingatlan vagyon ura Kassa város és birtokairól nem vezet törzskönyvet. Amint nincs egy valamire való pontos térképe Kassának, mely megmutatná a város terjedelmét, feltüntetné az új utcákat, megjelölné az építkezésre szánt parcellákat, úgy nincsen törzskönyve sem, mely az ingatlan birtok állásáról adna pontos képet. Amilyen megbocsáthatatlan hanyagság, hogy a város térképfelvételt nem csinál, (holott annyi a műszaki tisztviselője) még ennél is károsabb a törzskönyv hiánya. Mert ez utóbbi már egyenesen a város vagyonának a megrövidítését idézheti elő. Mint a hogy a példa is igazolja. Egy aktuális birtokeladási ügy kapcsán bizottság szállt ki egyik községbe, hogy Kassa ingatlan birtokát megállapítsa. Egy régi térkép alapján állapították meg a birtokhatárt. Legnagyobb meglepetésükre azonban falusi birtokosok tiltakozni kezdtek a határ kitűzése ellen, azt állítván, hogy a birtok az övéké. A bizottság megmutatta a térképet, de ebbe nem nyugodtak meg a parasztok, hanem arra hivatkoznak, hogy már 32 évnél hosszabb idő óta használják a földet, tehát azok jogos tulajdonáiká váltak. A város ezt már nem hagyja. Eder Ödön polgármester utasította Blanár Béla dr. tiszti főügyészt, Kossuth Lajos gazdasági tanácsost és Kasai Kálmán erdőmestert, hogy tegyék meg a kellő lépéseket, hogy a jogtalanul elsajátított birtokrészek ismét a város tulajdonává legyenek. Miután az elévülés csak magánvagyonra vonatkozik, a birtokvisszaszerzés menni fog. Ennek a munkának a befejezése után kerül sor a törzskönyv elkészítésére.

— Munkásemlőadás a moziban. A V. E. Uránia-színházban folyó hó 26-án este 8 órakor a „Bűn és bűnhődés“ c. Uránia darabot félhelyárral adatja elő a szervezett munkásság. A darabot már két ízben adták elő Kassán felemelt és rendes helyárral mellett, mely alkalommal a közönség szintűl megöltötte a mozi helyiségét. A „Bűn és bűnhődés“ rendkívül változatos és tanulságos képei kellemes szórakozást nyújtanak. A félhelyárral rendezett munkásemlőadásoknak az a célja, hogy a legszegényebb emberek is megtekinthessék a tanulságos darabokat. Helyárrak: Páholyülés 60 fillér, I. hely 50 fillér, II. hely 40 fillér, III. hely 20 fillér. — Jegyek vasárnap délelőtt a Munkás-Otthonban, hétfőn este pedig 7 órától a mozi pénztáránál kaphatók.

— Népünnep. 1909 augusztus 1-én a kassai (Régi) Szabó Betegegyező-egylet népünnepélye a csermelyvölgyi kioszkban a honvédenekar közreműködése mellett. Sorrend: (melynek szigorú betartásáért kezeskedik a rendezőség) 1. Kivonulás d. u. 2 órakor az egyleti helyiségből. 2. Térzene kezdete 3 órakor. 4. Díjkuglizás egész délután. 5. Tombola. 6. Alma sütés a feleség parancsára, humorisztikus előadás. Tartja: Nagy-Envedy J. humorista. 7. Mulattató kuplék. Eneklő: Nagy-Envedy Lukács József. 8. Monológok és szavalatok, műsor szerint, mely belépő-jegyekkel lesz kiosztva. Belépti jegyek a térre 20 fillér, a táncterembe 1 korona. Felülfizetések köszönettel vétetnek és hírlapilag nyugtáztatnak.

— Halálozás. Özv. Gligoreszku Györgyné szül. Varga Rozália. élete 68-ik évében Gyulan meghalt. Az elhunytban Gligoreszku György kassai járási számvevő édesanyját gyászolja.

— Pályázat óvodai állásra. A kassai jótékony Nőegylet által fenntartott Flórián-utcai óvodában f. év szeptember 1-től óvodai állás betöltés alá kerül. Díjazás évi 960 korona fizetés és természetbeni lakás. Pályázók f. évi augusztus 1-ig a nőegylet címére beküldött pályázati kérvénnyel jelentkezhetnek. A kérvényhez erkölcsi bizonyítvány és az óvodai oklevél csatolandó.

— A világ vége. Newyorkban a Szentlélekről elnevezett szerzet hívei azt hirdetik, hogy a világ vége szeptember tizenötödikén tíz óra husz perc és harminc másodperckor el fog következni. Ezt Sandford Frank, a szerzet megalapítója, aki magát koronázatlan királynak és Illésnek nevezte, határozottan állítja és olyan mélységes meggyőződéssel hirdeti, hogy nemcsak hívei, hanem a nép is komolyan kezd foglalkozni az elmulás gondolattal. Fehér ruhát öltönek és jajgatva vouulnak ki a temetőkre, ahol a siroka borulva imádkoznak és bőjtölnek. Erdekes, hogy képzelik el ezek az emberek a világ pusztulását. Azt hiszik, hogy a megnevezett napon le fog szakadni az ég, ketté válik a föld és a légűrbe bukik a nap. Mindenki el fog pusztulni, csak azok jutnak a menyországba, a kik hisznek a szentlélekben. Ezeket angyalok tüzes szekéren fogják az égbe szállítani. A babonas népet annyira fanatizálta az a sok badarság, amelyet a Szentlélek hívei terjesztenek, hogy mindenét eladja s a pénzt elviszi Sandford Franknak, hogy imádkoztasson a lelkiüdvéért.

— A jövő háboruja. De Sgardelli Caesar honvédhadnagy szenzációsan érdekes darabját tegnap ismételte meg az Uránia-színház. Az előadás iránt már nagyobb volt az érdeklődés, mint a premieren, ami annak is betudható, hogy a bemutatót megtekintették, nagy elismeréssel szölkak az a jövő háborujáról. Ma este az Uránia-színház új mozgókép műsorát mutatja be.

— A leghírhedtebb magyar betörő. A fővárosi rendőrség nagyszerű fogása: Endesz Árpád letartóztatása után, most sorra napfényre kerülnek a hírhedt betörő bűnei. Endesz előkelő uri családból származik. Nyolc gimnáziumot végzett, de az érettségi előtt kizárták az iskolából, mert rábizonyult, hogy az iskolai szertárba betört s onnan értékes fizikai szereket lopott. A zsákmányt értékesítette s a pénzt szeretőjének adta. Családja megtérítette a kárt, a

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkit „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

fiu azonban nem javult. Bécsbe szökött, ahol betörők társaságába jutott. A fiatal, művelt és vakmerő ifju hamar a betörők vezére lett. A veszedelmes ember, valahányszor elfogták, mindég megszökött. Csak egyszer ült a börtönben s nemrég szabadult. Kiszabadulása után ez év februárjában vidéki körutra indult. Erős a gyanu, hogy a Kassán elkövetett ismételt betöréseknek is ő a tettese. A kassai rendőrség ez irányban most nyomozást folytat. Eddig kiderült, hogy Endesz Árpád több vidéki városban operált nagyobb sikerrel s valószínű, hogy Kassán is járt.

— **Az aratás.** Szikszórol jelentik: A hosszantartó eszések után a mostani szép időben az aratást ugy Szikszón, mint a környéken e héten megkezdték és ha az időjárás az aratási munkálatok alatt kedvező lesz, a csekély termést pótolni fogja a buza minősége, mert ilyen szépszemű buza már évek óta nem termett e vidéken.

— **A kassai korzó az Urániában.** Tegnap közöltük volt, hogy a kassai Uránia színház kedves ötletet valósít meg. Felvételeket készít a kassai korzóról. Arról a mozgalmas, tarka képről, mely a szórakozó Kassát egyesíti. A képfelvétel sikere érdekében kéri az Uránia-színház a közönséget a következőknek szives figyelmére méltatására: korzófelvétel lesz július hó 25-én vasárnap délelben 11-től fél 12-ig a Royal vendéglő és a Kossuth Lajos-utca között, fél 12-kor a mise végeztével a Dóm éjszakai kapuja és a Kossuth Lajos-utca között, fél 12-től háromnegyed 12-ig a Kossuth Lajos-utca végén a hid előtt, háromnegyed 12 és egynegyed 1 között a Széchényi-liget főútján a kioszk előtt mozgófénykép felvételek lesznek. Délután háromnegyed 6-kor pedig az Uránia Színház előtt azok lesznek felvéve, akik a d. u. fél 5-kor kezdődő előadásról kijönnek. Az összes felvételek egy hét múlva láthatók lesznek az Uránia Színházban és mozgóképeken mindenki teljes élethűséggel felismerhető lesz. Esős idő esetén a felvétel jövő vasárnapra marad. Az Uránia Színház igazgatósága felhéri a t. közönséget, hogy a felvétel sikere érdekében a jelzett helyeken és időben minél tömegesebben megjelenni sziveskedjék.

— **Kirakatba zuhant részeg.** Csarnota György koldus, részeg állapotban tegnap délután a főutca 4. sz. ház előtt a járdán elesett és esés közben a Bergmann féle kereskedés kirakattáblákat bezúzta, miközben mindkét kezén és fején oly súlyosan megsérült, hogy őt a kórházba szállítani kellett.

— **Az előkelőség fokmérője.** Egyik olvasónk küldi az alábbi sorokat: „A csend az előkelőség fokmérője.“ Ilyen, vagy hason értelmű figyelmeztető táblák nagyon elkellenek már kávéházaink s különösen nyilvános éttermeinkben. A másokkal nem törődés: e helyeken nyilvánul meg legjobban. Nagy zajjal, lüremével naponta nem egyszer ront be ily nyilvános helyekre egy-egy társaság — igyekezve egymást lehetőleg tulkiabálni stb., talán azért, mert minden vendég elképedve bámul eme magaviselettükön s ép ez tetszetik legjobban feltűnést kereső kívánságuknak. Öblös, hangos rendelkezéseik a pincérekkel avagy tányérral, pohárral való erős kocogtatásaik nemcsak a csendes szomszédokat, de az egész közönséget állandóan zavarják. Hangos kacajaik, mások lekritizálása, magukkal hozott elnevelt gyermekeik rakoncátlankodása és kutyáik összemarakodása csak változatossá teszik eme zür-zavart s ha végre olykor mégis kifogy témájuk, jó hangos füttyüléssel kísérik a cigány nótáját. . . . Hát hisz! Mucsán meg is járhatja esetleg mindez, sőt tán hajnal felé mi sem igen ütköznénk meg itt sem, de azt, hogy sok külföldi által látogatott szép városunkban ily viselkedés napirenden legyen, mégis gondolkozóba ejtethet bennünket, mert Urísten, mit gondolhat az a külföldi, avagy jól neveltségű ember felőlünk abban a tudatban, hogy ily — jóformán nyilvánosan megbotránkoztató — magaviselet a nyugaton sehol fel nem található.

— **A szegedi korzó.** A kassai Uránia-színház mai érdekes műsorát két műsoronkívüli szám egészíti ki, melyek egyike a szegedi korzó felvétele. E felvétel nem oly nagymérvű, mint amilyennek a helybeli Uránia a holnapi kassai korzó felvételét tervezi, azonban a maga mozgalmasságában kétségtelenül mulattató és érdekes látványt nyújt, amelyre felhívjuk a közönség figyelmét. Nemkülönben nagyon mulattató és főleg kacagató az Uránia mai másik műsordarabja is: „Juliska a kaszárnyában.“

— **Katonazene hangverseny a Széchényi kioszkban.** A Széchényi-ligeti kioszkban vasárnap délelőtt 10 órától 1 óráig, és délután 5 órától este 9 óráig, a kassai 34. gy. e. kitűnő zenekara nagy műsorral hangversenyt rendez. Számos látogatást esd: Engelhardt Gyula vendéglős.

— **Hétfőn este katonazene hangverseny lesz a Széchényi ligeti kioszkban,** mely este 8 órakor kezdődik és éjjelig tart. Kitűnő műsor. Esti szórakozásnak, különösen családok figyelmébe ajánljuk a hangversenyt.

— **Bucsuelőadások a ligeti orfeumban.** A nyári kánikula ellen nemcsak kellemes, hűs arnyékot adnak a Széchényi-ligeti kioszk terebélyes fái, hanem esténként a város legszebb nyári helyiségében tanyáztat a vig élet, a szórakozás. A budapesti orfeum társulat sikeres szerepléséből még két estét nyújt. Ma, szombat este *Vass Feri, Bodrogi Laci* komikusok és *Lili Charles* angol táncos művésznő jutalomjátéka lesz. A három közkedvelt művész teljesen új programmal lép fel s tehetségének javát nyújtja. Vig kuplék, szellemes próza, pompás táncok váltakoznak a mai előadáson. Fellép ezenkívül a néger trió is, teljesen új tánc és énekszámokkal. Rónai Frida, Hevesy Juci és Wagner komikus, szintén új számokkal szerepelnek. Az orfeum társulat vasárnap bucsuzik a kassai közönségtől s ez alkalommal a társulat összes erői fellépnek. A két utolsó előadás változatos programjára felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Női zenekar az Otthonban.** Biermann Irén, az amerikai körutjáról hazatérő gordonka művésznő és zenekarának magas nívón álló hangversenyei az Otthon-kávéházban annyira megnyerték a közönség tetszését, hogy a rövidebb időre szabott fellepést immár harmadszor kellett meghosszabítani. A kitűnő női zenekar, mely a legkiválóbb műsorral szórakoztatja a közönséget, ma szombaton és vasárnap este bucsuzik az Otthon-kávéházban (Kossuth L.-utca 16). A szórakozás mellé a kávéház tulajdonos jó italookról és figyelmes kiszolgálásról gondoskodik. Belépő díj nincsen.

TÁVIRAT — TELEFON.

A főrendiház ülése.

Budapest, július 24.

A főrendiház ma délelőtt 10 órakor gróf Dessewffy Aurél elnöklété alatt rövid ülést tartott. A kormány részéről jelen voltak: Wekerle, Günther, gróf Zichy és Josipovich.

Elnök jelentette, hogy a főrendiház multkori ülésének határozata értelmében a kormány kinevezéséről szóló királyi kézirat kihirdetése a mai ülés egyetlen tárgya.

A kéziratokat gróf Cziráky Béla jegyző olvasta fel, azután pedig a főrendiház hódoló tisztelettel tudomásul vette azokat és az országos levéltárba elhelyezni rendelte.

Hertelendy Ferenc jegyző felolvasta az ülés jegyzőkönyvét, amelynek hitelesítése után az ülés véget ért.

A fuzió.

Budapest, július 24.

A főrendiház mai ülése után Wekerle, Zichy és Sztényi tanácskoztak. A beszélgetés — hír szerint — a fuzió körül forgott, amelynek mindhárom lelkes hívei.

Álhir a királyról.

Budapest, július 24.

Egyes lapok azt a hírt közölték, hogy a király a nagygyakorlatok után bucsut fog venni a hadseregtől. Ezt a hírt most megcáfolják.

A bolgár király koronázása.

Budapest, július 24.

Ferdinánd bolgár király koronázását elhalasztották a jövő évre.

Klotild főhercegnő Alcsuthon.

Fiume, jul. 24.

Klotild főhercegnő ma Fülöp orleansi herceggel és Mária Dorottya főhercegnővel együtt Alcsuthra utazott.

Az elrabolt gróf.

Budapest, július 24.

Gróf Zay Imre elrablása ügyében a fővárosi rendőrség kijelentette, hogy a rablást nem a rendőrség emberei vitték véghez, hanem az emberek, akik a gróf anyjának megbízásából jártak el, jogtalanul rendőröknek adták ki magukat. A grófiu és anyja között már régóta feszült a viszony és most az anya azért vitette szanatóriumba a fiát, mert ennek kompromitáló levelek és adatok jutottak a birtokába.

Az új francia kormány.

Páris, július 24.

Briand tegnap értesítette Fallières elnököt, hogy a kabinetalakítást elvállalja. Az új kabinetben ő lesz az elnök, belügyi és vallásügyi tárca viselője, a kormány többi tagja pedig a régi Clemenceau kabinetből kerül ki.

Leégett község.

Rózsahegy, jul. 24.

Likovka községben nagy tüzvész pusztított. 85 ház a lángok martaléka lett.

Bestiális rendőrök.

Budapest, július 24.

A rendőrök az elmúlt éjjel egy fiatal leányt kísérték be a VI. ker. kapitányságra. A leány kihallgatása alkalmával elpanaszolta, hogy a rendőrök megbecstelenítették. A rendőrorvos vizsgálata megerősítette a leány vádját, mire az eljárás megindult a bestiális rendőrök ellen.

V. E. Uránia Színház.

Mozgófényképek.

Műsor július hó 24 és 25-ére.

Egy anya kálváriája. (Dráma.)

Szurokipar Délfranciaországban. (Természetutáni felvétel.)

Kegetlen tréfa. (Komikus.)

A vendeta. (Dráma. Pompás, színes műfilm.)

Egy karamboljátzsma következményei. (Tréfás.)

Hogyan lesz az ember akrobatává? (Kecagató bohózat.)

Bivalyverseny Medeairában. (Természetutáni, színes műfilm.)

Műsoron kívüli szám.

Helyárak: Páholyülés 1.— K. I. hely 1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Az előadás kezdete 9/9 órakor.

Vasár- és ünnepnap 3 előadás: 1/2 5 órakor, 7-kor, és 9/9-kor.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János ur üzletében, Fő-utca 51. és Radó Béláné dohánytözsdejében Deák F. utca 16. Színházi pénztár nyitva 6-tól.

A mosás akár a táncz,
Fáradtságba nem kerül,
Schicht szappant használj,
Még szived is örül.



Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztítóerejét
sajátságos előállításának és a leg-
jobb nyersanyagok leg gondosabb
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehéremélt!
Megtakarít fáradtságot és veszélyeséget
kíméli eméltfogva az egészséget!
Megtakarít pénzt, időt és munkát!
• Tisztasága 30.000 koronáért
szavatoltatik.

Látható írásu ADLER írógép

A magas magy. kir. vallás- és közoktatási Mi-
nisterium 4965. eln. szám alatt az állami tan-
intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállít-
ás legmagasabb kitüntetés
Grand Prix!

A látható írásu ADLER írógép
elismerve az írógépek remeke!
Azon előnyök, melyek más író-
gépeken egyenként észlelhetők
itt egyesítve vannak!

Látható írás!
Legnagyobb átütési írógép!
Tiszta acélszerkezet!
Eddig nem ért gyorsaságot!
Rendkívül egyszerű ke-
zelés!

Tiszta acélszerkezeténél fogva a
legtartósabb írógép!

Magyaror-
szági vezér-
képviselő **John Rezső**

Budapest, VI. Teréz-körut 22.
Prospektus, írásminta ingyen és bérmentve.

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütőjének
elárúsító helyei: Fő-utca 8. — Fő-utca
105. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

Olcsó liszt!
Kenyér árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr.
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke-
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra-
ham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25
kr., 2-es 24 kr., 4-es 28 kr., 6-os 22 kr., 7-es
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.
8 db. sütemény 10 kr.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque-
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyósámla hitelt
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme-
ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.



BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:
KIRALY SÖR **KORONA SÖR** **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű-
tött sörszállító-kocsijainkban szállítat-
nak. — A különböző minőségű sörök
szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem-
különböző árjegyzékkel kívánatra
a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag a serfözde söre meretik ki.

Holzer

cs. és kir. udvari szállító.

divatháza

Kassa Fő-u. 21. sz.
augusztus hó végével
ittén megszűnik.

E héten pongyolák, bluzok
kerülnek eladásra

tetemesen leszállított
árakon.